三月份會計月報研習綜合研討紀錄
報告事項：二月份會計月報研習辦理事項

**會計資訊系統第一項增列各類傳票查詢作業之列印功能：已電洽教育部黃先生辦理。

**會計月報研習列入公務人員終身學習時數：已從本次研習開始登錄終身學習時數。
1、 會計人事作業方面：
(1) 有關代理或兼辦會計業務致確無暇休假並在寒暑假依規出勤者，請依臺中市政府100年1月14日府授人考字第1000008391號函規定：由學校於7月1日前列冊報教育局同意後，於各校預算額度內，請領不休假加班費。
2、 會計作業方面：
(1) 特種基金繳款書及公務預算收入繳款書之使用時機
    學校預算、教育局100年度預算－特種基金繳款書

    教育局99年度預算－公務預算收入繳款書

    學校代繳教育局收入請將影本傳至25279165黃美惠
(2) 基金來源或用途科目誤列以轉帳傳票更正

    範例一：其他財產收入誤繳為雜項收入

    轉帳傳票    借：雜項收入   貸：其他財產收入

    範例二：退休金誤開於分支計畫人員維持費

  轉帳傳票    借：教職員退休及撫卹給付
   貸：人員維持費
(3) 收入退還以付款憑單辦理
    範例一：原繳庫之教職員停車費退還
    付款憑單    借：其他財產收入

                貸：銀行存款-市庫存款
(4) 台銀公庫服務網作業：財政局已規畫本市收入繳款及支出收回作業將以公庫服務網辦理，相關作業可參考新北市教育發展基金網站。該作業之規畫在教育發展基金方面無收入退還作業，且各校均可代教育局辦理收入繳款及支出收回作業。
(5) 收支估計表分配數不足致人事費無法支應情形：目前支付作業系統對於分配數不足的單位是無法開立付款憑單，故請各校估算分配數是否足以支應每月薪資發放，如有不足情形，請洽會計室一股各組承辦人辦理修正分配事宜。
(6) 輔導業務差旅費範疇：本年度核撥各組組長及輔導會計主任之差旅費，只要處理會計業務均可報支，請於辦理完成後將領據、支出明細表送長億高中，全數收齊後即可送教育局會計室撥款。
(7) 統籌款結餘之處理：二月底以前之結餘款已函請各校繳回，請繳回學校將送款回單或付款憑單傳真至25279165鄭夢皎收，三月份起如有不足者請併次月人事室填報資料辦理，如有剩餘請繳回教育局臺灣銀行豐原分行030045065025臺中市政府教育局地方教育發展基金專戶，並將繳回資料傳至教育局會計室。
3、 會計月報方面：
(1) 依據臺中市政府附屬單位預算執行要點第38點：會計月報分送主計處、財政局、審計部臺中市審計處及主管機關；經協調各校月報仍維持原規定送本局二份即可。
(2) 各校月報應送直轄市版者，請與基金月報分開裝訂。
(3) 月報對帳單請依差額解釋表順序排列以方便核對。
4、 各校問題回應：

(1) 代管資產以本年度購建固定資產修繕，財產如何入帳：以代管資產入帳，其購建固定資產執行情形表與基金來源、用途及餘絀表產生差異部分以備註表達。
(2) 變賣財產收入未編列預算以何科目繳庫：依100.2.9各校所提會計作業釋疑以收入性質歸屬之會計科目繳庫，即財產處分收入。

(3) 演講與校內進修活動鐘點費可否勻支：非專款專用部分可以勻支。

(4) 兒童節禮物如何出帳：學校以應付代收款處理。
(5) 預算通過否，資本門是否可以辦理：預算已通過，資本門可以動支。
(6) 健康檢查費不足，可否由文康活動費勻支：該二項均屬專款專用性質，應在原編預算額度內支應。

(7) 校長健康檢查費原編14,000元，預算編列後調高至16,000元，應如何支應：可在健康檢查費總額內勻支。

(8) 零用金撥還時是否可開立收支傳票辦理(收入傳票借：銀行存款-零用金專戶   貸：應付代收款-預算內經費，支出借貸相反) ：透過應付代收款虛增負債，且付款憑單可代替支出傳票，經參酌新北市、苗栗縣作法，建請仍依100.1.11各校所提會計作業釋疑第三點辦理。
(9) 固定項目增減情形表與當月份財產增減表無法勾稽：自四月份起各校會計月報免送財產增減表，並請加送修正後財產管理系統所產出之之公務及基金分類量值統計表，其中公務分類量值統計表應與代管資產各延伸科目相符，基金分類量值統計表應與固定項目增減情形表期末餘額相符。
(10) 短代教師保險費列帳科目：一般教學計畫-分擔員工保險費。

(11) 警衛薪資是否需點選用人費類別：警衛薪資屬服務費用，用人費用才需點人員類別。

(12) 對學生獎助是否需排除已申請代收代辦補助的學生：本經費若無相關規範，一般來說獎助並非針對特定代收代辦項目給與補助，因此無重覆申請之虞，是否需排除已申請代收代辦補助的學生，由業務單位認定即可。

